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Poţi cunoaşte tăria şi puterea sfintelor rugăciuni, dacă te uiţi şi vezi 

mulţimea de bunătăţi primite în fiecare zi şi ceas de cei ce se roagă lui 

Dumnezeu pururea. Cine nu ştie că Dumnezeu dăruieşte tuturor 

oamenilor, fără deosebire, şi drepţilor şi păcătoşilor, din pricina marii 

Lui iubiri de oameni, ce-o are pentru noi, şi lumina soarelui şi a stelelor 

şi a lunii, buna întocmire a văzduhului, hrană de tot felul, bogăţie, viaţă 

şi mii şi mii de bunătăţi ?(Matei 5, 45) 
Dacă pe cei care nu-L roagă, nici nu-i cer, aşa îi miluieşte şi-i 

mângâe în fiecare zi, câte bunătăţi nu va dărui celor ce-şi petrec toată 
viaţa în rugăciuni şi cereri ? 

Face pe oameni temple ale lui Hristos.  Cel Care nu-i cuprins de cer, 
Acela intră în sufletul celui care trăieşte în rugăciune. 

«Cerul Îmi este scaun, zice Domnul, iar pămîntul reazem picioarelor 
Mele. Sau care este locul odihnei Mele ?» (Isaia 66, 1). 

Cu toate acestea Pavel îi zideşte casă prin sfintele rugăciuni:  «Îmi plec genunchii mei 
înaintea Tatălui Domnului nostru Iisus Hristos, ca să locuiască Hristos prin credinţă în inimile 
voastre». Rugăciunea este dătătoare puterii de a învia morţi şi de a face toate celelalte minuni. 
Puterea pe care apa o dă pomilor, pe aceea o dă rugăciunea vieţii sfinţilor.  

(Sf.Ioan  Gură  de  Aur) 
 

 

 

morții lui martirice, prin care și-a pecetluit 

ostenelile întregii vieți. Potrivit relatării 

Sfântului Antipa mitropolitul Teodosie și-a 

prevăzut dinainte sfârșitul,  ascunzând banii 

dăruiți de credincioși pentru construirea a patru 

biserici, însoțindu-i  cu un text lămuritor. 

Aflarea acestor bani de către ieroschimonahul 

Dimitrie, tocmai cel însărcinat cu conducerea 

Mănăstirii Brazi, ne arată limpede lucrarea lui 

Dumnezeu, Care a făcut să se împlinească 

toate sfintele dorințe ale slujitorului Său: 

zidirea celor patru locașuri  de cult și, îndată 

după aceasta, aflarea  cinstitelor sale moaște.  

Prezența unei miresme deosebite ce iese din 

acestea ‒ lucru confirmat cu claritate nu de 

oricine, ci chiar de către Sf. Antipa ‒ este un 

semn neîndoielnic al sfințeniei potrivit 

Tradiției ortodoxe. Remarcăm, de asemenea, 

că Sf. Antipa îl numește fericit pe mitropolitul 

Teodosie și se închină cu evlavie sfintelor lui 

moaște.  El subliniază și faptul că aflarea 

sfintelor moaște s-a făcut ,,în chip minunat". 

Cinstirea acordată de Sf. Antipa de la 

Calapodești  Ierarhului Martir Teodosie este o 

dovadă incontestabilă a cultului de care s-a 

bucurat. Nu mult după aflarea minunată a 

moaștelor  Mitropolitului Teodosie, capul a 

fost scos din mormânt și ținut în mare cinste de 

viețuitorii  sfântului locaș. 

Viața curată și sfântă a Ierarhului Mucenic 

Teodosie, râvnitoarea slujire a lui Hristos prin  

 

întreita misiune arhierească, osteneala lui 

pentru ridicarea de  sfinte locașuri și pentru 

cinstirea celor sfinte, smerenia sa adâncă, 

dragostea pentru buna rânduială și 

chivernisire a obștilor  monahale, grija 

părintească față de păstoriții săi - ca apărător 

al celor nedreptățiți și sprijinitor al celor 

săraci ‒ , răbdarea tuturor suferințelor și 

prigonirilor nedrepte la care a fost supus, 

precum și lucrarea lui încununată de jertfă 

martirică au făcut ca să fie întotdeauna 

cinstit cu evlavie de dreptslăvitorii creștini. 

De  aceea, Sfântul Sinod al Bisericii 

Ortodoxe Române, ca urmare a deselor 

noastre demersuri și la propunerea Comisiei 

Sinodale pentru Canonizarea Sfinților 

Români, a aprobat canonizarea Mitropoli-

tului Teodosie al II-lea al Moldovei, 

rânduind a fi cinstit în toată Biserica noastră 

și trecut în calendarul creștin-ortodox cu 

denumirea de Sfântul Ierarh Mucenic 

Teodosie De La Mănăstirea Brazi, ziua de 

prăznuire fiind 22 septembrie - data trecerii 

sale la cele veșnice  după cum rezultă și din 

Tomosul Sinodal. 

Pentru rugăciunile Sfântului Ierarh 

Teodosie, Doamne, miluiește-ne și ne 

mântuiește pe noi. Amin ! 

(PS Epifanie  Episcopul Buzăului și 

Vrancei, text  preluat din  revista  Argeșul  

ortodox  nr.  73) 

 

Sf. Ioan  de  

Gură  de  Aur, 

icoană 


